

Előfizetési árak:
 Évesz evre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Ezen órá 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. SZ.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1-86 szám
I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek 15

Ököljog.

Pécs, 1895. augusztus 10

(* * Nincs ez idő szerint a világon alkotmányosnak nevezett ország, melyben egyetlen egy párt uralkodjék évtizedekig és minden más párt örökös ellenzéki szerepre legyen kárhoztatva. — csak Magyarország. A szabadelvű pártnak csufolt érdekszövetkezetnek ez az egyeduralma maga után vont a miniszteri abszolutizmust, mely semmivel sem különbözik a keleti despotizmustól. A törvény csak arra való, hogy meg ne tartassék általuk, csupán a kormányzottak által.

Husz év története bizonyítja, hogy mindig a hatalom érdeke és akarata teljesedett be és azt mindig nagynak tartották, a ki miniszterré lett. Így vitték keresztül a kölcsönös érdekek biztosításával a legkárosabb törvényeket, így szolgáltaták ki Magyarországot az osztrák hadseregnek, így csinálták meg a legszörnyesebb választási rendszert, hol a föld népét a saját pénzével vásárolják meg a romboló politikájuknak.

Ez a korhatag rendszer az oka, hogy az ország kormányán egy Bánffy Dezső ül, és a tányérnyalók, konclesók sokasága, a kik mindig és mindent csak a hatalomtól várnak, okozza, hogy az a férfi, a kit az előtt csak kinevettek és komolyan senki se vett, most hódolnak előtte, tömjéneznek; mert kezében a hatalom, neki mindennek sikerülni „muszáj.”

Annyi dicsőséget szórt már jó Bánffyra és udvarára a pénzért megvásárolt sajtó, hogy neki most már minden szabad, mert szuggerálja magának, hogy ő okos, bölcs ember, a ki csinálhatja a legsilányabb politikát, vagy éppen semmit se csinál, mert az ő feladata a folytonos szánó mosolygás gyakorlása, a mivel az ellenzéknek erőlködéseit fogadja.

Bizony oda jutottunk, hogy ma már az emberek többségéből kivészett a függetlenség, az igazság és a hazaszeretet érzése; a hol pedig így alakulnak a viszonyok, ott a jobbjézésűek, az idealisták, a kisebbség nem győzhetnek.

A kormány választat, a kormány szavaztat, a kormány kinevez, a kormány fizet, a kormány büntet, a kormány üldöz. Ugyan kinek volna

kedve és bátorsága ellenszegülni ily abszolút hatalomnak. Néma rezignációval kell belenyugodnunk a keserű valóba, nem tehetünk egyebet, mint túrjuk a zsarnokságot, a mindent gyógyító időre bízva a sajtó sebek behegesztését, egész addig, míg vége nem vettetik ennek a gazdálkodásnak a szabadelvű párt uralmának.

Ez a felülről inaugurált veszes rendszer, mely elvét a „Macht geht vor Recht“ jelszavára alapítja, követőket talált azok körében, a kiknek elve szerint a pénz minden. Pénzért ők hatalmasak, pénzért ők mindenhatók és egész életcéljuk, életüdvök a mindenható pénz megszerzésére irányul. A felhalmozott pénz pedig a történelem tanúsága szerint mindig nagy veszedelmek kuforrása volt.

Ez a lelketlen, kapzsi irányzat volt a rugója annak a szenzációs gyilkosságnak, melynek Magyarország egyik legnagyobb milliomosa lett az áldozata. Ez a gyilkossági eset a társadalmi erkölcsök mély süllyedésének korszakára vall, a mi abból keletkezik, hogy az igazságtalanságok uralma ráfekszik a közeletre, megfertőzti a levegőt, megváltoztatja az ítéleteket és megteremti az ököljogot.

Az erősebb joga az, a mi mind a két oldalon romlott társadalmi viszonyaink közepette érvényesül. A szegénynek nincs igazsága, mert panasza pusztában elhangzó szó a szegénynek nincs joga, legfejebb annyiban, a mennyiben a hatalmasak érdekeit előbbre vinni segíti. Ur és szolga mindig volt, van és lesz a világon, de uri szolga, vagyis szolga ur még soha se volt még annyi, mint ma, a kiknek csak egy bűnös szó hatja át idegeit: mennyiért?

Hasztalan tehát az erőlködés az ár ellen uszni; pénz ő fensége épen most van uralkodása zenithjén; várjuk meg erejének lankadását, fényének megfogyatkozását, akkor majd megszűnik az ököljog; de addig nem tehetünk ellene, mi csak kormányzottak, adóalanyok, no meg ember anyag vagyunk, a kikkel rendelkeznek onnan felülről, és ha nem tetszik oda fen, hogy létezőnk, mozgunk, gondolkozunk, egy szép napon megkaphatjuk vagy a kényszerzubbonyt, vagy a biztos menhelyet: a börtönt.

Ha a szegénynek baja van és panaszkodni mer, már előre is vesztes; így aztán felébred benne az ököljog.

Ha kutatunk a törvényszéki bűnperek tömkelegében, bizonyára százával találunk hasonló eseteket, a hol mindig csak azt látjuk, hogy a gazdag ember az ő vagyona révén a maga körében képes megkötni az érdekeket, és így misztikus összeköttetésekkel, pénzzel elnyomja a gyengét s ha ezek közt néha egy-egy elkeseredett szintén az ököljoghoz folyamodik, ez issza meg a levét.

Csakis így, ilyen rendszer, ilyen erkölcsök mellett lehetséges az a számtalan jogtiprás, a mit a hatalom kezelői napról-napra elkövetnek. Legfrissebb ezek közül az a hajsza, melyet a választási szabadság ellen folytatnak veszett fanatizmus-sal Bánffy b. és hű Sancho Pansája, Perczel Dezső.

Hetek óta érkeznek az ország különböző vidékeiről a rémhírek a választói listáknál elkövetett hajmeresztő visszaélésekről. Most aztán mindenki láthatja, hogy mi növelte ebben a hazában nagygyá a nemzetiségi gyűlölködéseket, a szocializmust. Az ököljog, melyet leginkább a kormány részéről alkalmaznak, most legkevésbé lep meg bennünket, csupán azt az egyet óhajtanók, hogy vessék le már egyszer az álarcot és proklamálják nyíltan az erőszak és törvénytelenég uralmát: mert a nép józanabb része ugyanis megundorodott azoktól a szabadelvű jelszó dobálásoktól és alig várja a rendszer bukását, mely Magyarország megváltása lesz.

* **Az agrárbank részvényei.** Mint értesülünk, a magyar agrár- és járadékbank alapítói előkészületeket tesznek arra, hogy az intézet részvényeit az ősszel kibocsássák. A kibocsátó bankok a részvények névértékén kívül felpénzt is fognak követelni s így ismét egyik példáját kapjuk annak a karakterisztikus esetnek, hogy egy vállalat részvényeit felpénzzel bocsájtják ki, még mielőtt a vállalat tényleges működését megkezdte volna. Pedig az újpesti villamos vasut eseténél szerzett keserű tapasztalatok elriaszthatnák a közönséget a hasonló manipulációkban való részvételtől.

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

A t. Ház elnöke Harkányban.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Minden újságolvasó tudja, hogy a Kegyelmes ur Tátrafüredet választotta üdülő helyéül, így hát bizonyosan nem a kénes fürdő — úgy csak az edzett testtől távol maradó köszvény gyötörte halandók által használt — kékes szürke, illatos habjainak élvezésére jött Baranyánk eme sokkal több gondot igénylő fürdőjére. Így hát nem fürdő vendég volt ott, s nem is hagyta volna el a Tátra bérceit, hova 7 én a reggeli személyvonattal visszaindult, ha csak elnöki kötelessége nem szólítja Harkányba, a tisztelt Házba.

Csak ne mosolyogjanak Önök! Szilágyi elnök volt Harkányban is — azaz hogy csak társelnök. A felsőbaranyai reform. egyházmegye tartotta ott f. hó 6 án és 7 én közgyűlést. Ez pedig nagy ott! Egy kis országgyűlés. — Azonban a hajszálig vitt dualizmussal. — Gondnok és esperes (azaz hogy esperes és gondnok, mert ecclesia precedit.) Egyházi és világi főjegyző. Hat egyházi (papi), hat világi tanácsbíró (az előkelőségekből válogatva.) 65 egyházi papja, ugyanannyi polgár, mint vil. képviselő, két kiváló tanító képviselő. Im, ez a f. baranyai e. megye közgyűlése.

Persze, önök azt gondolják, hogy itt is a T. Ház Elnöke a mindenható. Az kellene még! Ecclesia

precedit! Sérelem az is, hogy az asztalfőn, hol a kettős elnökség foglal helyet, az esperes a régi szokás ellenére balfelül ül. — Hjah! a T. Ház elnöke itt nem egyedüli parancsoló; coadjutor curator, segédgondnok előbb, most csak egyh. megyei gondnok (főgondnok csak az egyh. kerületen van.)

Érdekes kép. Az étterem szomszédságában levő kávéházban az apró asztalokból egy hosszú asztalt tákolnak össze, a fejére két nádszéket az elnökség s két oldalt többet a tanácsbírók számára. A falak mentén a közrend és a hallgatóság.

Az esperes először is fennkölt imát rebeg, mit a közgyűlés állva mond utána magában, meghajtott fővel, köztük Szilágyival. — Aztán a képviselők igazoltatnak s kezdődik a tárgyalás Kilenc órától egy óráig egy huzamban. Hogy rendben folyt, azt képzelheti, a ki olvasott valaha orsz. gyűlési tárgyalást, melyet a T. Ház elnöke vezetett.

Az előadók gyorsan pergetik az ügyeket; itt-ott a türelmetlen tagok beleszólnak.

— Feliratkozott kérem? Itt csak felállva lehet a tárgyhöz szólni, közbe kiáltani nem, — szól az elnök s pirulva huzza meg magát a bátor közbeszóló.

A beszélgetést egy éles csendűtés és „csendet kérek!” figyelmezteti, hogy a tárgyalást zavarni nem szabad.

Egy ideges tag a beszélgetőket hallhatólág kéri leli csendre.

Mint Jupiter tekint oda a T. Ház elnöke, na gyot csendül a kis csengettyű — „a rendet itt én tartom fenn!” — és siri csend lesz, hogy a légydöngés is zajt okozna.

— Saját ügyében akar szólni?
 — Helyreigazítás végett kérek szót.
 — Tessék, — mondja az elnök. — A szónok sértve érzi magát. — Az előadó megadja a helyreigazítást. — De a fél minden vonatkozását visszautasít.
 — A felvilágosítás után visszautasítani nem lehet. — Tovább megyünk. A czúni papválasztás kérdése jön szőnyegre. — Pro et contra hangzanak az érvek. Ott van fele Czún. Mindenik beszélni szeretne.
 — Melyik az igazolt képviselő? — Én. — Szót fog nyerni a sorrend szerint.

A türelmetlen képviselő ismét belevág.
 Ha még egy szót szól, rögtön kiutasítom!
 — Szemei szikrát lövellnek. Néma csend.
 — Czúni képviselő!

A derék polgár füt fát összehord. Olyat is mond, a mit nem kellene, fenyegetni próbál.

A t. Ház elnöke szelidén szól: Az igazság kiszolgáltatására fenyegetés befolyással nem lehet. Szégyen, hogy református ember ilyet mondhat. Hiszem, hogy azóta meg is bánta. — Bizony meg szegény. A dologban név szerint való szavazás rendeltetik.

Egy egyház nem akar paplakot építeni, inkább harangot öntet; pedig a szakértő kiadta bizonyítványban, hogy az épület közbiztonság szempontjából életveszélyes. — Az elnök előállítja a képviselőket.

— Akarnak e építeni?
 — Igenis, kérem alásan, majd szörzölősködünk rá.
 — Meddig, a jövő századig?
 — Megrepedt a harangunk.
 — Hány harangjuk van?

Hirek.

Pécs, 1895. augusztus hó 10.

— **(A király születésnapja.)** Vasárnap, f. hó 18-án ünnepeljük koronás királyunk születés napjának 65-ik évfordulóját. A vártemplomban ez alkalommal ünnepélyes istentisztelet tartatik reggel 9 órakor, melyen az itt maradó katonaság tisztjei, a vármegye és város hatósága is teljes számmal megjelenik. A templom előtt felállított díszszázad sor-tüzet ad az uralkodó tiszteletére és e napon az egész helyőrség en parade tartozik megjelenni.

— **(A földmivelési miniszter Mohácsoson.)** Mohácsi levelezőnk jelenti, hogy F e s t e r i c h Andor földmivelésügyi miniszter R a p a i c s Rajmund miniszteri tanácsos és több miniszteri tisztviselő társaságában tegnap este külön hajón a betonfal megtekintése végett Mohácsra érkezett. Az állomásnál Medvecký kir. főmérnök fogadta. A miniszter kíséretével együtt ma reggel Ujvidékre utazott.

— **(Sajtóper?)** Herczeg Sándor és M a u t n e r Izidor a „Pester Lloyd“ és „Pécsi Napló“ mai számainak nyílterében a lapunkban szellőztetett kiállításai szédelgéseket letagadva kijelentik, hogy lapunk felelős szerkesztője ellen a sajtóper megindították, azt a hirt pedig, hogy egy pécsi cég ellenük feljelentést tett, örömmel fogadják, mert ez által alkalmuk nyílik a feljelentő ellen hamis vád és rágalmazás miatt megtorló lépéseket tenni. Erre csak az a megjegyzésünk, hogy mi nem kevésbé örülünk azon, hogy a nyilatkozó urak nem a „Pester Lloyd“-ot tisztelték meg a sajtóperrel, mely először rántotta le a leplet üzemeikről, hanem nekünk szolgáltattak alkalmat, hogy közleményeink valódiságáért az esküdt-szék előtt helyt állhassunk. Hogy a nyilatkozó urak öröme alaposabb-e, vagy a mieunk, az majd elvállalásnál.

— **(Veszélyes légycsipés.)** H a u s e r Irén 8 éves leánya majdnem áldozata lett egy légy veszélyes csipésének. Ma délben jelentéktelen hólyaggal kis ujján, sirva ment anyjához és szűró fájdalomról panaszkodott. Miután a fekélyes hely mind nagyobb lett, orvosi segínyt vetek igénybe s a gyorsan alkalmazott szalmiák a vérmérgezést megszüntölte. Bizonyára valami hulláról szállott a gyermek ujjára a légy és a hullaméreg inficiáló hatásából kifolyólag, most gyenge lázban fekszik a kis Irén, de állapota további aggodalmakra nem ad okot.

— **(Mebüntetett késelő.)** N o f i c z e r János kőműveslegény a múlt hónapban minden ok nélkül összeveszett K r i e g e r István nevű társával egyik vasárnapi mulatozásuk alkalmával. Noficzert azzal bizonyította be igazságát, hogy kést rántott elő s a szerencsétlen Krieger alkarjába döfte. Ez utóbbi által bemutatott hivatalos orvosi bizonyítvány szerint, 30 napig volt munkaképtelen s nagyfokú csonthártya gyulladásban szenvedett. A brutális kőműves tagadni igyekezett ugyan gaztettét, de védekezését nem vették tekintetbe és súlyos testi sértés vétsége miatt nyolc havi szigorított fogházra ítélték.

— **(Nyári ünnepély.)** A helybeli „Vetérán és Betegsegélyző Egylet“ a holnapi napon tartja meg nyári ünnepélyét. A 44. gyalogezred zenekarát sikerült megnyerniök s az ünnepély minden tekintetben sikerültnek ígérkezik, ha az időjárás kedvezni fog. Az indulás d. u. 2 órakor történik az egyleti helyiségből.

-- Három.

— Hát kettő nem lenne elég egy időre?

— A nép elhatározta a harangöntést.

— Na, hol az egyh. megye félével ad az előkészültre, s ha meg nem teszik, az esperes utasítatik a paplaknak hatósági felépítésére, a hívek költségére. Menjünk tovább.

Esperesi jelentés alapján fontos határozatok hozatnak. — Adakozóknak, közmunkával az egyháznak keresőknek köszönet szavaztatik. — A tanügy érdekében fontos határozatok hozatnak.

Nincs oly aprólékos ügy, melyre a gondnok ur figyelme ki ne terjedne.

Egy órakor van az ebéd. A hivatalosok az egyházmegye ellátásában részesülnek, mások saját költségükön gyakorolják alkotmányos jogukat.

Az esperes megemlékezve, hogy már 10 év óta tisztelhetjük egyház megyénk élén a szeretett gondnokot, poharat ütít érte a nagyszámú résztvevők élénk éljenzése közt.

Majd egy ifju lelkész aposztrofálja a nagy cséplőgépet több jó akarattal mint szerencsével.

Végre az e. m. főjegyzője a magyarságot koronként vezérlő eszmékre, közelébb a hamisítatlan liberális-mus győzelmére s annak megtestesülésére emeli poharát.

A gondnok a sok teendőre utalva, mely reánk vár, azt mondja környezetének: most csak megköszönöm a megemlékezést, aztán lássunk munkához: este töltjük el az időt, az önök körében mulatok.

Pont 3 órakor kezdődik az ülés.

— **(Miért lett Sztambulow kegyvesztett.)** Sztambulow egyik benső barátja beszélte el egy berlini hírlapírónak, hogy Sztambulow bukásában jelentékeny része volt az olasz származású fejedelmének is. A volt bolgár miniszterelnök ellensége volt minden ettiqetnek és soha nem csókolta kezét a világ egyik asszonyának sem. Zokon vette ezt tőle a szigorú illemszabályokhoz szoktatott fejedelm-asszony és ez időtől kezdve legkitartóbb ellenségei közé tartozott s nagyban hozzájárult a kiváló államférfi bukásához. Lám itt is bebizonyul a közmondás: Cherchez la femme.

— **(Munkásgyűlés.)** A helybeli szocialista érzelmi munkások egyesületegyülést hívott a holnapi napra össze s a házak falain következő plakátok olvashatók:

Munkások és munkásnők!

Augusztus 11-én, vasárnap, d. u. 2 órakor a „Darászfészek“ helyiségeiben (Radonay-utca 4. sz.) nagy általános népgyűlést tartatik, a következő napirenddel: 1. Általános választási jog, 2. Szakszervekedés célja és haszna, 3. Netáni indítványok. Munkások és munkásnők, kiszagadják és kisiparosok, a napirend érdekessége is megkivánja, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

Az egybehívók:

Halászek Károly és Szikora Imre.

A gyűlés igen látogatottnak ígérkezik s a rendőrség a legmesszebb menő óvintézkedéseket fogana tositattja.

— **(Hölgyek a férfi fodrász teremben.)** Till István fodrász Széchenyi-téri üzletébe tegnap déiben két hölgy állított be s félénken tudakozódtak, valjon frizurájuk rendbe hozatalát nála eszközölhetnék-e? Az egyik vállalkozó szellemű segéd erre rögtön felajánlotta szolgáltatást s a két nő kényelembe helyezkedve, bontotta ki dus hajzatát. Bezzeg megbánták vakmerőségüket, mert egymás után jöttek az üzlet rendes térfüvédei, kik azon nem mindennapi látványban gyönyörködtek, hogy helyeiket bajszatlan lények foglalták el s hangos megjegyzéseikkel nagy zavarba hozták a két hölgyet, kik fülig pirulva, sietve eltávoztak. Még az amerikai szokasoktól nagyon messze állunk, mert ott férfiak és nők sans géne közös teremben jönnek össze s a borotválkozó férfi mellett haját fésültető nő a mindennapi élet megszokott jelenségeihez tartozik.

— **(A bádoglíter halála.)** A város hatósága a következő felhívást intézte az italméréssel foglalkozókhoz: „Tekintettel azon körülményre, hogy a bor- és pálinka mérésekben alkalmazni szokott bádóg mérték edények az egészségre könnyen veszélyessé válhatnak, felhívom a vendéglősöket, kores márosokat és pálinka árulókat, hogy jövőre mérő edényekül csakis jól bezománcozott vasedényeket használjanak, mert a közegészségi szemlék alkalmával a kifogás alá eső bádogedények elkoboztatni fognak.“

— **(Nem rossz?)** Kacagtató jelenet játszódott le a cirkusz tegnap esti előadása alkalmával. A szünet után kijött a társulat egyik magyarul beszélő tagja s kijelentette, hogy a holnapi előadás alkalmával az igazgató kisorolja egyik lovát, „miután mindent összetör és semmi hasznát nem lehet venni“. Még is csak szép dolog az őszinteség!

A legnagyobb tanácskozás közepette egy cuni atyafi a nagy elnök háta megé sompolyog. Minő vakmerőség! Ki tenné ezt utána ott fön a t. Házban?

De ez csak semmi. — Csontos kezét kinyújtja, s hátulról előre nyulva a Kegyelmes Ur vállait érinti. Elszörnyűködés! — A Kegyelmes Ur pedig arra fordulva, kék szemével nyájassan tekint a bizodalmas pógárra.

„Mit akar?“

Alásan kérem, lesz-e szükség mireánk? (t. i. rendelnek e papot ma az ő számukra?)

Nem lesz, ha dolguk van, eltávozhatnak.

És foly a tárgyalás este fél nyolcig minden pihenés nélkül. Ugy érdeklik e nagy urat ezek az apró-cseprő ügyek, mint akár a nagy politika kérdései. Itt egynek érzi magát velünk, egy a mi vértünköl való vér. Nem is lehet, hogy az, ki déli felkösztöntőjében a ref. egyház fejlődését, virágzását, a szabadelvű eszmék koronként való diadalával hozta összefüggésbe, hogy ő a szabadelvűség megtestesülése egész szívvel ne ragaszkodnék a reformatió, a protestantizmus eiveihez, melyeket épen ő oly szépen tud a liberális-mus gyümölcse gyanánt felmutatni.

Szegény szantársulat kísérletezik a fürdőben. Ékes színlapon díszelőadást hirdetett. Kevesen mehettek Thália templomába, midőn Castalia forrásához voltak hivatalosak, hogy egy nagy szellem közvetlen megnyilatkozásának szerencsés résztvevői lehessenek.

A hivatalnokokon kívül kevés ember maradt estére az étteremben. Ezek ezt a napot bizonyára nem fogják elfelejteni.

— **(A világ legnagyobb gyémántja.)** Rio de Janeiro-ban nagy izgatottságot okozott azon hír, hogy Perua gnó-ban, a gyémántföldek székhelyén egy fénoménális nagyságu gyémántot találtak, mely 3100 karatot (egy karat = 206 milligramm) nyom és így a híres orosz koronygyémántnál háromszorta súlyosabb. A gyémánt egy francia társaság tulajdonát képezi, de a brazilai kormány a muzemnek szándékozik azt megvásárolni.

— **(Az eszéki botrányok folytatása)** Eszékről írja tudósítónk tegnapi kelettel: A polgármester békés hangú felhívásának, melyet minden utca sarkon kiragasztatott, nem volt meg a kívánt eredménye, mert tegnap a harmadik előadás alkalmával még sokkal nagyobb botrányok voltak, mint az eddigiek. A színházban a „Szókimondó asszony-ság“ került színre. Előadás előtt jóval a színház és a megyeháza közötti térség zsufolva volt tüntetésre vágyó utcasuhancokkal, suszter inasokkal és ezek vezetőivel: a zágrábi egyetemi ifjakkal, a kik alig várták az előadás megkezdését. Füttyültek össze-vissza, horvát hazafias (?) dalokat, a „Davorat“ énekeltek és vad üvöltésekkel formális macskazenét rögtönöztek, hogy Starcevicseknek örülhetett a szivők. Ez így tartott szakadatlanul az előadás végeig, míg a színházban bent akadálytalanul folyt az előadás, melyet nagy közönség hallgatott végig. A színházban bent nem mertek feltűnően zavart csinálni, hanem a páholyba egy parasztot ültettek be egy kosár paradicsommal, hogy onnét dobálgasson vele; de valaki észrevette a szándékot és a gatyás atyafit kivetettette. Az előadás végével, mikor a közönség távozott a színházból és hazafelé akart menni, akkor egyszerre, mint a záporosó, úgy dobáltak kövekkel, tojásokkal és paradicsommal, persze horvát módra, hazafias kurjongatások kíséretében. A közönség ijedében a kaszinóba és a Grand kávéháza menskült és már-már majd hogy ököre nem mentek a vad üvöltőkkel a magyarérmű közönség és a kíváncsiságból megjelent vasuti munkások. Mert megjegyzendő, hogy ultra horvát körökben nem valami jó szemmel nézik Eszéken a számra nézve tekintélyes magyar vasuti személyzetet. De hát nem került ököre a dolog, mert megharsant a trombita és a katonaság, mely készenlétben volt a kaszárnyákban, rohamlépésben közeledve, szuronysegezve kiszorította a vadul üvöltő tömeget, mely futott eszeveszeten hanyatt-homlok a nyitva levő mellék utcákba. Így aztán mindenki hazamehetett és a lovasuti kocsik is elindulhattak a színházról az alsóvárosiakkal. Kiket az első két előadás után is, valamint most is tojásokkal dobáltak meg. Éjjeli 11 órakor azonban már tiltak voltak az utcák és a gyáva seregéből egy lelkett sem lehetett látni, a szuronyok elől mind megfutottak a horvát hazafiak. Ma azért ismét lesz előadás, melyet hogy ne zavarjanak, megtörténtek az intézkedések.

— **(Javithatlan csavargó.)** A pécsi rendőr kapitányság országszerte köröztetti S c h e i n h a g e n György, 53 éves, budapesti illetőségű egyént, kit koldulás és csavargás miatt kényszer utlevéllel utasítottak illetőségi helyére. Miután azonban oda nem érkezett meg, a szökevény tolonc köröztetése ország szerte elrendeltetett.

— **(Meggzabadult a fegyház elől.)** Liebmann Alfréd pécsi születésű budapesti kereskedő, a bukott „Singer és Liebmann“ cég tagját a budapesti törvényszék hamis bukás miatt

Nem sokan dicsekedhetnek azzal, hogy a kegyelmes urban az embert ismerhessék meg; hogy nagy szellemének szárnyait teljesen kieresztve szemlélhessék. A kik ott voltak, dicsekedhetnek.

Hallani az ő ajkairól a halhatatlanság, a tökéletesedés apologiáját; tőle tanulni a magyar nemzet életének jövőjével feltételeit, reményét, kilátását; igaz haza és nemzet szeretetet, a tények logikáját, az exakt tudományok bíralását, itt ott egy egy reminiscenciát, szellemes adomát, egy pár elejtett kulissza titkot stb. ugy-e Olympi élvezet?

Az ily derült társaságban nem nyom agyon óriási szellemével, hanem játszva emel magához, bizalmával felbátorit, csodás szépségű magyar beszéddel elragad. Szava logika és költészet, népszerűség és eloquentia a legbámulatosabb harmoniában. A hallgatók legnagyobb részének is — papok, ügyvédek, bírák — hivatása az ékes szólás, hanem hogy könnyű társalgásban is annyira lehessen használni az ékesen szólás törvényeit, az szinte hihetetlen.

Most este a pezsgős palackok is durrogtak, de felkösztöntő nem volt. Minek is, a mit a szívvel éretek, azt ugyan le lehetett olvasni az arcról, de az ajak aligha mertek volna szavakban kifejezni.

Az óriások közvetlen szomszédságában érezzük törpeségünket. Ma már a Tatra csúcsait mászva mondja jelszavát: Excelsior!

Excelsior! A viszontlátásra a harkányi t. Házban, hol bár hatalmát megosztani kénytelen, még is ő a legeslegnagyobb. Itt — és az egész Magyarországban.

Referens.

kilenc havi börtönre ítélte. Liebmann egy hónapig ült fogságban, midőn is megbetegedett s ezért 1000 forint kaució letétele ellenében ideiglenesen szabadon bocsájtott. Liebmann a harkányi fürdőben is időzött, de megrongált egészségét nem tudta helyre állítani s hosszas szünet után, f. hó 8 án Budapesten meghalt. Ez által kiszabadult a földi igazságszolgáltatás kezei közül s nem lehet többé a börtön lakója.

— **(Eltűnt aranygyűrű.)** A mult héten kapott Pesten lakó leánytól Imrich Gézané egy szép aranygyűrűt, melyet azonban nem sokáig viselhetett, miután a napokban váratlanul elvesztette. Gyanuja a nála szolgáló leányra esett és bár nem jelentette fel a rendőrségnek, de azonnal elbocsájtotta. Ma reggel végre egyik leölt ludjának gyomrában találta meg az elveszettnek hitt gyűrűt s így ártatlant sujtott gyanújával. Bizonyára elejtette valahol a gyűrűt és a falánk lud táplálék gyanánt lenyelte. Az érdekes vándorlást megtett gyűrű ismét tulajdonosának ujján diszeleg, ki ezentul bizonyára jobban fog reá vigyázni.

— **(Fej, vagy irás?)** Három suszterinas játszott a cirkusz körül „pénzest”. Közéjük tévedt a kis Hopfner Andor, kit szintén reávettek, hogy velük tartson. A 8 éves kis fiu is feldobta a pénzekeket s mivel többnyire a nyerő írásos oldalra estek a krajcárok, társai összebeszéltek, minden pénzét elvették s kegyetlenül elverték. A gonosz nebulóknak már nyomában van a rendőség és megérdemelt büntetésüket nem fogják elkerülni.

Szökőkút-medence, mint hajléktalanok menhelye.

— Eredeti tudósítás —

Csillagos éjszaka derült fényénél kíváncsian tekint le a hold mosolygó képe. Öreg gyerek már ő kelme, hü Mentora a suttagó szerelmesekeknek, ki szükség esetében el is bujlik a sötét felhők mögé, elrejtve bizonyos arcat a végtelenségben, hogy ne lássa a világ gonoszságát.

Az őserdők százados fenyői felett egyhanguan száguldó végig, a Fáraók piramisairól közönyösen tör elő, a tenger ismeretlen mélységeiben fürösztve megkihűlő lényének sápadt sugarait. Közben mindig egyforma komoly, fagyos arca gunyos mosolyt árul el, ha a töldön nyugsgó fergek epigoni harcát nézi.

A mindenséget belátó tekintetek néha egy szökőkútra esnek, mely száraz magányában hirdeti a föld szülőteinek feledékenységét. Ilyenkor önelégülten bamul a szokatlan látványra, melyet az ő patronusának leghívebb szolgálai nyújtanak.

Pompás sétatér üde virágaitól környezett szökőkút medencéjébe néma árnyak ugrálnak le, párosával, négyesével, eszébe juttatva az ősgörög Poseidonok szigonyos alakját, kik a tenger habjai között találják meg rendes napi nyugalmukat.

Néha nimták kecses idomait vetik vissza a láthatár eimosódó konturjai, bohó tréfákat üzve Poseidon állítólagos utódaival.

A keserű csalódásnak mindenki alá van vetve, a falusi baktortól bezdve a legtöbb éjjeli patrónusig s tegnap éjjel haragosan törtek elő a csalódott bosszuság tüzetől fénylő tekintetek, lidérfényt varázsolva a medencébe menekülő törpékre, mi oda-csalta legnagyobb ellenségeiket, a gonosz manókat, kik fényes győzelmet arattak az álmában meglepett ál-Poseidon had felett, elcsukva őket a kazamaták sötét mélységeibe . . .

A rendőség prózaiban veszi fel a dolgot s jelentésük szerint, az alsó sétatér elhanyagolt szökőkútjának medencéjében a tegnap éjjeli razzia alkalomával 3 alvó férfit és 2 csavargó nőt tartóztattak le, kik között gyanus alak is volt, miért is ideiglenesen a város dutyijába internáltattak s az idegen illetőségüket eltoloncoltatnak.

Saját tudósítónk még hozzáteszi, hogy a medence alján egy közönséges varangyos béka kihült tetemét találták. Miután száraz tónak a partja se szokott nedves lenni s a száraz medence nem alkalmas hely a béka keservek kurutyolására, öngyilkossági szándékot kell feltételeznünk. A szegény odatévedt varangyos megunta már a város közönyösségét, melylyel az új vízvezetéknek a szökőkúttal való összekapcsolását hanyagolja el s egy önfeladt pillanatban halálos salto mortaléval zuhant a medence aljára. Ez az első öngyilkosság, melyre a város in dolenciája adott okot.

TÁVIRATOK.

— **Uj jelölt a bolgár trónra.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Koppenhágai udvari körökben komolyan veszik György királyfi jelölését a bolgár trónra, mivel az özvegy cárné pártolja.

— **Muszka dementi.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az orosz távirati iroda a leghatározottabban megcáfolja a bécsi „Telegr. Corresp. Bureau” legutóbbi közleményét a bolgár ügyben. Ezt a hivatalos cáfolatot maga Lobanow herceg adta ki Klement metropolita kérésére.

— **Allamcsiny készülöben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Szófiában erősen hiszik, hogy Ferdinánd fejedelem hétfőn Szófiába fog érkezni és 15-én megcsinálja az államcsinyt, mely szerint Bulgáriát királysággá, magát pedig királyává proklamálja.

— **Büntethetők-e a „posztkiszli” tolvajai?** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Csemeghi Károly nyugalmazott kuriai tanácselnököt a „Budapesti Hirlap” táviratilag megkérdezte, vajjon nem-e elévült a „posztkiszli” tolvajainak büntetése? Mire Csemeghi felelt: „Föltéve, hogy ha a bíróság azóta nyomozott, nincs elévülés.”

— **Nemzetiségek kongresszusa Budapesten.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A ma összeült nemzetiségi kongresszus programja a következő: 1. Üdvözlés. 2. Az elnökség megválasztása. 3. Megnyitás. 4. Ö felségehez hódolati sürgöny. 5. A 45-ös bizottság megválasztása. 6. Három előadó referál a bizottság működéséről. 7. Határozat kimondása és a gyűlés berekesztése. A kongresszisták Budapesten 400-an felül vannak, köztük 200 oláh.

— **Jószivü börziánerek.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A börzén a gyilkos Chászár családjának eddig 800 frtot gyűjtöttek.

— **Sok hűhó semmiért.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A „posztkiszli” ügyében megindított nyomozás során ujjában ismét 17.000 frtot találtak különböző helyeken, váltókban, takaréktári könyvekben és készpénzben Csombornál. Sellyey főkapitány külföldről is kapott üdvözlőleveket. Ügyészi körökben biztosra veszik, hogy a bűnvádi eljárás beszüntetését fogják indítványozni; mert az utolsó öt évben nem történt ez ügyben semmi intézkedés, és így elévült. Sulsicsot ki sem kerik, mert a zárai Landesgericht elévülés miatt ki sem adná. Valamennyit szabadon bocsájtják és az egész ügy a polgári bíróság elé kerül, a hol a posta kincstár a 240.000 frtot és kamatait fogja követelni.

Közgazdaság.

Hazai műtrágyázás.

(R. M.) III. A műtrágya használatánál az elérendő cél mindig szem előtt tartandó. Foszforsavas sókkal gazdagon trágyázott szántóföld oly árpát ad, melyet a serfőző csekély amylon tartalma miatt kevesebbre becsül, mint a huszprodukáló; az egyik alkohol, a másik huszprodukcóra néz.

A foszforsavas sókkal buzaföldeken elért szép eredmények, eddig e téren a legtöbb reményvel kecsegtetnek. A szalma- és maghozam között mutatkozó egyenlőtlen arány köztudomás szerint onnan datálódik, hogy nedves tavaszkor a csekély mennyiségben jelen levő foszforsavas sók nem járulnak a mértékben a növény fejlesztéséhez, mint a kén-savas sók, alkáliak és kovasav, mi által a szár aránytalanul gyarapszik és így a magképzéshez szükséges foszforsav egy részét is elvonja. Ilyen esetekben a foszforsavas sók bizonyos telesége nélkül nem lesz kielégítő a maghozam. A gyárakban átalakított szuperfoszfát könnyen oldódik, tehát nedvesen röviddel a vetés előtt a szántóföldbe hozható, de a gazdák által gyakrabban használt és nehezebben oldható foszfátok inkább alászántandók és pedig télen.

Az ammoniák a termékeny talaj nélkülözhetetlen alkatrészei közé tartozik, de trágyával való szaporítása, különösen későbbi vetéseknél, nem mindig bizonyul praktikusnak. Az ammoniák szuperfoszfát kiváló hatása elismert, mert nemcsak a magképzés kellékei felett rendelkezik, melyeket a talaj nyújt a növényzetnek, de az ammoniák a többi alkatrészek hatásossá tételét is elősegíti. Az ammoniák szuperfoszfáttal értek el kedvező időjárásnál több helyen egy évben annyi termést, amint más különben csak két év szolgáltatott volna. Egyenletes üzemnél azonban a következő években e trágya már sokkal kevesebb alkatrészt tehet hatásossá, mint a mennyit az előző termésekben elvittünk és így ha csak progresszív pótlásról nem gondoskodunk, a meg-

felelő arany csökkenés el nem kerülhető. Nitrogénben gazdag földnél, de mely a növényzetnek szükséges más alkatrészekben szegény, az ammoniákok alkalmazása haszonnéltűli, vagy egyenesen hátrányos. Szuperfoszfát gipszszel sok helyen oly eredményt mutat a maghozam, a minőt máskor guano vagy ammoniák szuperfoszfáttal is alig értek el s így világos, hogy ily esetekben a talajnak nyújtott ammoniák egy garas hasnot sem hoz a konyhára. Nem kell pénzt kiadni a trágyák e legdrágábbjéért, míg meg nem győződünk, hogy a szuperfoszfát gipsz nem használ.

Több nyilvánosságra jutott elismerő iratban a chili salétrommal elért szembetűnő eredményről olvasok. A chili salétrom kémiai előnyös változásokat idéz elő, mert visben könnyen oldódva, a talaj által abszorbeált káli és més-sókkal salétromsavas káliumot és meszet képes és a foszfátokat is oldhatóbbakká alakítja. Míg a nitrogént, tehát legalkalmasabb alakban adja a növényzetnek, az ásványos alkatrészek fokozott felvételéhez is hozzájárul. Az elért kedvező eredményt azonban még ne helyezték a gazdák az évi mérleg plusz oldalára. Ha néhány év termését fogják majd a chili salétrommal egybekapcsolt trágyázási költségekkel szembe állítani, úgy a chili salétrom métermázsájéért kiadott 10—13 forintért valószínűleg csak a növényzet kezdetleges szép zöld színét nyerték; mert tagadhatatlan, hogy a chili salétrommal valamelyik évben kedvezőbb eredményt is értünk el, bizonyos talajoknál a második évben már ezen a nyert pénzen felüli rendes trágyázás szükséges, hogy csak a normális állapot visszaszerezessék. A műtrágya egyes fajainak tartalma és hatékonysága mellett tehát a talaj fokozandó rendes trágyázása által felmerült költségtöbblet is tekintetbe veendő.

A jövő számban e témát folytatom.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1895. évi augusztus 10. napján tartott hetiváráján.

Az árak métermázsánként számítottak.

Buza 5.60—5.80; kétszeres 5.—5.20; rozs 4.50—4.60 árpa 5.40—5.60; zab 5.—; búkköny—; — kukoricza 6.60—; széna 1.60—2.—; szalma 1.—.

Kínalat: erős, mintegy 360 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

677. szám.

1895.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 101. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 11814/90. számú végzése által Zelms György végrehajtató javára Stepanek József ellen 731 frt 50 kr. tőke, ennek 1883. év június hó 18. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 28 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtási alkalomával bírónilag lefoglalt és 436 frt 80 kr-ra becsült butor, házi állatok, disznó hizlalo felszerelésből álló ingóságok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 11666. sz. kiküldés rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis **Pécsett, Siklósi-u. 39.** leendő eszközlésére **1895-ik év augusztus hó 14 napjának délután 2 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1895-ik évi július hó 28. napján.

Fonyó Istvan
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetések jutányosáron
vétetnek föl kiadóhiva-
talunkban.

Hirdetések.

Pécsi nyilvános 3 osztályu
kereskedelmi középiskola
Kossuth-utca 5.

Ezen a nagym. vallás és közoktatásügyi m. kir. ministerium által nyilvánossági joggal felruházott intézet az ország többi felsőbb kereskedelmi iskoláival (akademiák) teljesen egy rangba van helyezve s a végzett növendékek az érettségi vizaga letétele után az

egy évi önkéntességi jog

kedvezményében részesülnek.

A törvényesen előírt 3 osztályon kívül

előkészítő osztály

is létezik olyanok számára, kik hiányos előismereteik miatt az I. osztályba még föl nem vehetők.

Oly ifjak részére, kik középiskolai tanulmányokat nem végezvén, az egyévi önkéntességi jogra igényt nem tarthatnak, folyó évi október hó 1-én esti tanfolyam nyitattik, melynek végzetével a hallgatók egy vizsgálat letétele által ezen kedvezményt élvezhetik.

A beiratások f. é. augusztus hó 31-én kezdetnek meg.

Bővebb felvilágosítást nyújt az intézet helyiségeiben (Kossuth utca 5. sz. alatt)

az igazgatóság.

7314. sz.
tkvi. 1895.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szilák József pécsi lakos végrehajthatónak Hergyó Teréz s Hergyó Juli végrehajtást szenvedők ellen 320 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szenlőrinczi kir. járásbíróság területén levő Bakonya község határában fekvő a bakonyai 363. sz. tjkvben felvett $\frac{1}{3}$ részére 64. sor-z. házra udvartér s kertre 212 frt, a 39. sz. tjkvben felvett I. $\frac{1}{4}$ telekből Hergyó Teréziát s Hergyó Juliannát illető $\frac{1}{3}$ részére 316 frt. továbbá az 1881. 60. t. cz. 156 §/a pontja értelmében ugyan azon telekkönyvben felvett

| | |
|-----------------------|----------|
| † 2363 hsz. részletre | 18 frt. |
| 2365 " " " | 138 frt. |
| 2367 " " " | 54 frt. |
| 2373 " " " | 36 frt. |
| 2377 " " " | 60 frt. |
| 2391 " " " | 84 frt. |
| 1887 " " " | 78 frt. |

bá a 137 sz. tjkvben felvett legelőnek 221. és 222 sorsz. a. bejegyzett Hergyó Terézt és Juliannát B. 62. alatt Hergyó Katalint $\frac{1}{388}$ ad részéből illető $\frac{1}{3}$ részére 33 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi augusztus hó 23. napján d. e. 9 órákor Bakonya község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is csiadtni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10 százalékát minden egyes birtoktest után külön készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécssett, a kir. törvényszék tkkvi hatóságánál 1895. évi április hó 5-ik napján.

Bogoy Pongrácz
kir. törvénzéki bíró.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Országút 45. sz. a. az Engel féle fakereskedés sel átellenben

Sütő-üzletet

nyitottam, melyet a modern kor minden kívánalmai szerint felszerelve, kellő munkaerővel és szakértelem mel fogok vezetni.

A legfinomabb kávé-süteményt naponta háromszor, s mindennemű házi kenyeret naponta korlátlan mennyiségben szállítok házhoz s tartok üzletemben.

Különösen bátorokodom a n. é. közönség becses figyelmét legkitünőbb

rozskenyeremre

felhívni, mely nálam naponta frissen kapható.

Kenyeret és sültet a napnak bármely szakában sütésre elvállalok.

Kiváló gondom van üzletemben a mintaszertű tisztaságra és a pontos kiszolgálásra.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve és remélve, maradok

Pécs, 1895. július 22.

kiváló tisztelettel
Geöcz Zoltán,
sütőmester.

A társulat csak rövid ideig fog Pécssett tartózkodni.

Olaszországi nagy sport-circus

Igazgató: CORRADINI FERENCZ Turinból.

Pécssett felállitva a buza-téren.

Ma vasárnap, 1895. augusztus 11-én

2 NAGY DISZELŐADÁS 2

Délután 4 órákor.

GYERMEKELŐADÁS

egészen leszállított helyárrakkal.

Zártszék 20 kr. I. hely 15 kr., II. hely 10 kr., karzat 6 kr. — A felnőtt kísérőknek: Zártszék 60 kr., I. hely 40 kr., II. hely 25 kr., karzat 15 kr.

Este 8 órákor itt másodsor adatik:

BLONDIN

a kötél-tánczos ló.

Blondin, a kötél-tánczos ló.

BLONDIN, a kötél-tánczos ló feltűnést keltő mutatványa következő: A ló egy 16 centiméter átmérőjű 9 méter hosszú gutaperchéval áthuzott aczélsodronyon 6 méter magasságban végig megy. A sodrony egyik végénél a fel és lemenetelhez egy lépeső van alkalmazva.

Felkérjük a n. é. közönséget, miszerint Blondin kötél-tánczos ló mutatványai közben a tapstól tartózkodni s tetszésének csakis azoknak befejezésekor kifejezést adni sziveskedjenek.

BLONDIN a kötél-tánczos ló idomítása mind-éddig páratlanul áll s a mutatványok ugyanazok, mint a melyek a képen láthatók.

BLONDIN a kötél-tánczos ló apparatusa mindennap d. e. 10—12 óráig az érdeklődő n. é. közönség által megtekinthető.

Blondin a kötél-tánczos ló csak 4-szer lesz látható.

CORRADINI igazgató 5000 koronát ajánl azon más circusz igazgatóknak vagy bármiféle lóidomítóknak, kik ezen mutatványt utánozni bírják.

Mr. L. Gautier

az angol epsom Jockey király, mely páratlan a magamemében.

Miss E. LOYAL

a világ leghíresebb Travaille sansselle nyeregtelen lovon.

Záradékul:

A párisi divatárusnő.

igen mulatottó jelenet.

Helyárrak: Zártszék (számozott hely) 1 frt. — I. hely 70 kr., — II. hely 40 kr., — Karzat 20 kr. — Tíz éven aluli gyermekek és katonák őrmestertől lefelé: Zártszék 60 kr. I. hely 40 kr. II. hely 25 kr. Karzat 15 kr.

Thaler Ede,
titkár.

Corradini Ferencz,
igazgató.

1157. sz.
1895.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1895. évi 15280. számú végzése következtében Dr. Liber György ügyvéd által képviselt Muldini testvérek javára Fillinger István ellen 25 ft 62 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1655 frt 90 kr-ra becsült üzleti árucikkek, berendezések, szobabutorok és felszerelésekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróság 16753 1895. sz. végzése folytán 25 frt 62 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi márczius hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 71 kr-ban bírósággal már megállapított költségek erejéig Németh-Üröghön 6. sz. a. leendő eszközzésére 1895. évi augusztus hó 16 napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylőnek becsárban alul is el fognak adatni.

Kelt Pécssett, 1895. évi augusztus hó 6. napján.

Engler Kálmán
kir. bírósági végrehajtó

Eladó szőlő.

Egy a Makáraljában fekvő — házhelyekül kitünően alkalmas — az altalajban nagymennyiségű éles homokkal bíró, nagyrészen amerikai ojtványnyal már beültetett és termő állapotban lévő 4500 □-nyi szőlőtelep présházzal együtt szabad kézből eladó.

Bővebbet Hegedüs Imre tulajdonosnál Szepesi-utca 10.